

超声波

弄虚作假,摆花架子,就没有政绩,没有什么政绩观,而是完全的违法犯罪、欺世盗名

# 给空气采样器戴“口罩”想蒙蔽谁

□时事评论员 刘洪波

国家环境监测总站设在西安市长安区的空气采样器,被人用棉纱堵塞,致使数据失真,多名环保干部因此面临刑事追责。

国家设立环境监测直管站,意在摆脱地方干预,直接获得最真实数据。直管站自动采集空气质量数据,实时对外发布,同时上传国家总站。这显示了国家获得真实信息并使公众知情的决心。

为保证数据不受人为干扰,直管站有整套制度。但长安区环保部门一些人私自截留钥匙、偷取电脑密码,2016年2月间多次潜入监测站内,用棉纱堵塞采样器,在国家总站发现异常3月份前往检查时,删除监控视频。其“聪明才智”不是用在控制污染上,而是用在制造并掩盖破坏国家防治污染的努力上,可谓不可理喻。

国家实时公布的环境监测数据,不只是一份国家科学资料,更是具有国家权威性和公信力的表单。这份数据不只标记了各个地方空气质量上真实的荣耻,更在很大程度上指导人们的日常生活,警示地方加强空气质量控制,为国家及时行动提供

依据,排末位的地方还将受到处罚问责。

我们难以猜度长安区环保部门那些人用棉纱堵塞空气采样器,以降低污染监测数据,到底是表单排位对他们的荣耻心起了作用,还是怕污染严重带来处罚问责。我们知道,在国家监测系统中,西安市仅有两个直管站,长安区这个直管站,不是提供长安区的数据,而是提供西安市的数据。那些人破坏国家环境监测系统,大概还要说是“为西安市的大局”,而不是为长安区或长安区环保分局。那些人当然要为他们的直接行为承担责任,但铤而走险也好,“积极作为”也好,他们作为长安区环保工作人员为何会对整个西安市的数据那么上心,以至于不惜采用拙劣不堪的手段去破坏国家监测系统的工作,应该有深入调查。弄清楚这背后的原因,我们大概才能看清楚,地方在环境治理上究竟是否有国家监测防治显示出的那种决心。

那些人作为长安区环保人员,弄低直管站的数据,是要为西安市民争取“污染不严重”的荣誉,让西安市民生活在一种不真实的环境感觉之中,还是要让西安的空气排名获得一种有利位置,从而避免处罚问责的可能性呢?《华商报》采访的一位“知情人”回答为何要堵采样器,“因为政府部门对环境排名末位的官员

有处罚要求”。“知情人”大概也是以情理而推,而不能代替当事人的真实所想。其实,降低污染数据,可能还能为城市继续增加排放创造数据条件,赢得大干快上的“发展环境”。

在《华商报》的采访中,“知情人”还说,从前没有类似的违法处理,环保人员不知道所犯破坏国家环境监测错误的严重性。没有类似处理,这是说的过去;现有法律大概也没有哪一条直接说用棉纱堵塞空气采样器要怎样处罚,就像法律上原本也没有在牛奶中添加三聚氰胺要怎样判刑。然而,一个地方的政府、一个地方的政府部门,以及一个地方的政府工作人员,应当怎样做事,应当去治理环境还是在仪器上想办法让污染变成没污染,应当取信于民,忠诚于国家还是欺国欺民,应当身正行端还是偷鸡摸狗,难道这些都不是红线、高压线、严重的是非问题,而是能够两可其间的吗?

人们很容易讲弄到弄虚作假后面的“政绩观”,但说实话,环境数据造假也好,别的形式主义、官僚主义问题也好,里面哪有什么政绩观呢?对上负责或者对下负责,这是有区别的两种政绩观,其中有的政绩观,需要靠“以人民为中心的发展”去校正政治良知的方向。但弄虚作假,摆花架子,就没有政绩,没有什么政绩观,而是完全的违法犯罪、欺世盗名。



郎平

现在的问题是,身体情况可能让我不再适应当主教练了。

——10月28日,郎平在上海接受媒体采访时表示,伤痛无时无刻不在。她需要做一次完整的体检,之后才会有一个明确的答案(编者:指是否继续执教中国女排)。

## 直接引语

站没站相,坐没坐相,讲话没讲话的形象……

——江西宁都县委书记王四华在调研时,对一些领导干部的慵懒作风提出严厉批评。

未来人工智能发展,机器人导游完全可以取代现在的导游。

——杭州市委原书记王国平表示,包括医生画家作家等依靠大数据为生的职业在人工智能时代,都有可能被取代。

现在很少有人再黑我了,黑转粉了。

——退休军事专家张召忠开通微博,24小时吸引百万粉丝,他说他跟年轻人是一伙儿的,能聊到一块儿。

主持人预祝我能够从容退休,我也希望这样。

——俄罗斯总统普京在一国际辩论俱乐部会议上表示,待时机成熟,退休将是正确的做法。

至少我还当上了总统。——美国总统奥巴马回应特朗普称其为美国最差总统的攻击。

我们应当取消选举,将它给特朗普,对吧?

——美国大选共和党候选人特朗普在俄亥俄州集会时,呼吁应该取消大选,直接将总统职位给他。

如果你不停止,我就让飞机坠落。

——菲律宾总统杜特尔特表示,在从日本飞回菲律宾的航班上,他听到上帝对他这样说,于是他决定不再说脏话。

## 一周汉字



qiáo

桥是个好东西,往实里说,帮人渡河,帮人解决了交通问题;往虚里、抽象里说,建立、拉近人与人、国与国、人与社会的关系。这一周,南京人满眼、满心里都是桥。南京人心目中的大桥——南京长江大桥从10月28日起封闭大修,时间是两年多。两年多时间,大桥将与南京人暂时说声再见。虽然只是大修,虽然只是暂别,但是南京人心里还

是掀起了波澜——谁叫咱们和它有感情呢。南京长江大桥是南京的地标,从它飞架南北那天开始,它就是南京的象征。一方面它是南京的骄傲,它是中国第一座自主设计建设的长江大桥。另一方面,它又实实在在地解决了南北交通不畅的问题。南京人多半都有一张与它的合影,没说的,谁叫它和咱们亲呢。

倪宁宁

## 微博评报



上期星期天新闻周刊封面

### 为南京“尸语者”点赞

回应《南京“尸语者”》(10月23日星期天新闻周刊6、7)

“为生者权,为死者言”是法医的职责所在,让尸体开口说话,正确而负责任地解读“尸语”,从中发现蛛丝马迹,还原案件真相是法医工作的真实写照。而这需要法医及其家属付出多大的努力啊,怎不让人肃然起敬?而南京作为现代法医学的摇篮,更是南京人的骄傲和自豪。 @佛战成圣6666

### 别以成人的眼光看待孩子

回应《四大名著:惹不完的争议》(10月23日星期天新闻周刊8、9)

北大教授对孩子们阅读的担心,未免有点儿杞人忧天。相较于四大名著中的这些所谓的糟粕,现代文学、网络文学及影视剧作,实在是有过之而无不及,孩子们若真想学坏,自然防不胜防。成年人在书中看到的,孩子们未必会想到,所以,不要以成年人的复杂和世故,误读孩子们的纯真与无邪。 @风情几种

## 权微声音

@人民日报 http://weibo.com/rmrb

### 任性涨价就是公开耍流氓

成本涨了就涨房价,成本降了会降房价吗?不遵守合同却任性涨价,就是公开耍流氓。身为开发商,本该最讲契约精神,却频频伤害客户,不拿法律当回事。毫无法治意识可言,是谁惯出来的?监管部门该出手了,彻查这家开发商有何来头,何以如此狂妄。

10月27日 18:09

@新华视点 http://weibo.com/xinhuashidian

### 全面从严治党,走在时代前列

电视专题片《永远在路上》展示了近年来正风反腐的扎实成效,昭示了“全面从严治党永远在路上”的深刻道理。新形势下,以自我革命的政治勇气,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,严肃党内政治生活,加强党内监督,才能开创全面从严治党新局面。

@10月24日 11:41

@光明日报 http://weibo.com/1402977920

### “马桶盖事件”折射对文明的饥渴

富起来的中国人与世界打交道越来越多,内心深处渴望给世界留下良好印象,少数国人的不文明则构成一种现实阻碍,令人非常着急。这种着急折射的,是一种对文明的饥渴,人们渴望同胞能够摒除不堪、彰显文明,整体上提升中国人的群体形象,而不是给人一种暴发户的印象。

10月24日 09:30

@中国青年报 http://weibo.com/chinayouthdaily

### 监管不打折扣,营养餐才不会变味

农村义务教育营养改善计划是一项惠民工程。在执行过程中,不能让“歪嘴和尚们把经念歪”了。农村儿童营养餐不变味,最重要的在于纠正以现金发放的错误做法,让孩子真正能够吃到营养餐。为此,政府部门和学校的管理和执行必须不折不扣。

10月25日 14:30

新浪认证 本栏目文字均来自新浪微博部分微博标题为本版编辑添加